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Előfizetési árak :
helyben, vagy postán küldve:

Egész évre . . 10 frt — kr.
Félévre . . . 5 > — >
Negyedévre. . . 2 > 50 »
Kgy hóra . . 1 » — »

Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz­
lemény a szerkesztőségbe (Főtér 1828.sz. 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos kőnyvkereenedésében 

es a kiadóhivatalban. (Főtér 1828. sz. 
ahstt.)

Csütörtök 1894. márczius 8.

DEBRECZEN
A DEBRECZENI ES VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÄRT KÖZLÖNYE.

MECtJEpsN NAPOHB3NT PENTEt ES VJiSABKAP HIVETEtEVEL

Hirdetési dij i
Néry hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alko 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

uij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vary reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

»Nyílttéri közlemények minden petit eora 
50 krajczár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1828. ■■ 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Tisza-szabályozás. *
Az alsó-szabolcsi tiszaszabályozási 

társulat a múlt napokban szokatlanul 
felzavarta az érdekeltség hangulatát. 
Okot adott reá a társulat által az 1884. 
XIV. l.-cz. értelmében megállapított ár­
térfejlesztési munkálatnak az érdekelt­
séggel felszólamlás végett közölt ismer­
tetése. Felzavarta az érdekeltséget a viz- 
szin megállapításának magassága, — mely 
eredményezte, hogy oly területek jelöl­
tettek ártérül, melyek Tisza viz által 
soha nem érintettek. Ez eljárás eredmé­
nyezte, hogy a műszakilag megállapított 
vizszin ellenében utánmérések is eszkö­
zöltettek és azok 20—25 eltérést jelöl­
nek meg. Helyes-é, nem helves-é? vizs­
gálni nem feladatom; de azt tudom, hogy 
a t. társulat által megállapított műszaki 
lejtmérés alapossága iránt a közhitet 
megrendítette.

Miképen lehetne tehát a közmeg­
nyugvást az érdekeltségnél visszaállítani, 
arról kívánok röviden nyilatkozni jelen 
soraim által.

Véleményem szerint az 50-es évek­
ben fejlesztett és elfogadott ártér lenne 
továbbra is elfogadandó, oly módon, 
hogy az érdekeltség hivassék fel közsé­
genként, az akkor megállapított ártér­
mennyiségnek — a törvény értelmében 
parczellánként kimutatására; mert az 
1884. XIV. t.-cz nem kényszeríti a tár­
sulatot, hogy feltétlenül ragaszkodjék a 
műszaki utón végrehajtott vizszin meg- | 
állapítása által elérendő ártér-menyiség- I 
hez; sőt egyesen felhagyja, hogy az il- ‘ 
lelő társulatok kebelében egyezség 
szerint is megállapittathatik az ártér 
mennyisége. Már pedig az 50-es évek­
ben eszközlött ártérfejlesztés nem csak 
jogilag, de gyakorlatilag is elfogadtatott 
az érdekeltség által: hanem abban már a 
jogi prescripts szerint is erős támpontja 
van, mert igazságos is.

Ha tekintetbe vesszük, hogy az 1876. 
és 1883-iki árvíz magasság, a már 50-es 
években megállapított ártér hozzájáru­
lása által létrejött elgátolás következt -

A „DEBRECmi“ TAIU7.AJA.
A bíró és a bűnös...

Sápadt arczu gyilkos áll a biró előtt, 
lején ősz hajfürtök, arcúm sötét 'redőlc.
Ítéletet hoznak bűnös feje fölött :
Kezén a rabbilincs bánatosan csörög !

Szuronyos fegyverrel áll mellette két őr,
Könyeh patakzanak a bűnös szeméből, 
lejét lesütötte, teste-lelke reszket:
Mintha Golgothára vinné a keresztet!

.... »Mi miatt követte el a gyilkosságot —
A következménynyel mért nem vetett számot ? ! 
Oly sokan tengődnek nyomorba’ manapság. . . 
Nem gondolt arra, hogy ezért felakasztják !•

A rab fölemeli ősz fejét e — szárra —- 
lágra nyílt szemekkel tekint a bíróra :
••• 'Bevallók hát mindent — szivem úgy se bírja 
L titkol magával levinni a sírba...!

». . Gazdag ember voltam, egy fiút neveltem, 
Föláldoztam volna miatta a lelkem 
S hogy kitanitt attain nagy áldozat ár ám : 
Vagyononi tönkre ment s nyomorúság várt rám.

»1 élese gém míg clt — az áldott jó asszony 
Mindenre képes volt, csakhogy megnyugtasson, 
Biztatóit, hogy fiam majd mindent jóvá tesz, 
Pedig szegény asszony ö se’ hitte már ezt.

»Én nem biztathattam, mivel nem reméltem 
S vérző aggodalom gyilkolta meg értem,
S mivel egy utolsó krajczároni se' volt már, 
Eltemette nehány nemes lelkű polgár !

ben előállott vizösszetorlódás által emel­
kedett azon magasságra, mely az ujabbi 
műszaki munkálatoknál alapul vétetett, 
nagyon természefes, hogy az ok által 
előidézett okozat, csakis azoknak rová­
sára írandó, kik az okot előidézték. — 
Mert nem lehet figyelmen kivül hagyni, 
hogy azon esetben, ha a Tisza sohasem 
szabályoztatott volna, azokat a magos­
ságokat soha el nem érte volna. Ugyanis 
mig a Tisza szabályozva nem volt, mi­
helyt a viz a Tiszapart magasságát csak 
egy vonalnyival is felülhaladta, terülni 
kezdett s a mint a viz csendesen emel­
kedett a Tisza medrében, azonképpen 
terült szélyelebb s a természetes esés: 
követve haladt az ártéren is lefelé, nem 
emelkedhetett tehát soha arra a magas­
ságra, mely az 1876. és 1888-iki magas­
ságot csak meg is közelítette volna.

De bár nem vonom kétségbe a m i- 
szaki utón kiszámított munkálat helyes­
ségét, mégis súlyt kell hogy helyezzek 
azon körülményre, mely szerint az 50-es 
években az ártérfejlesztésében részt vett 
érdekeltség, még úgyszólván a tapasztalás 
alapjából indulhatott és indult is ki. A ta­
pasztalás pedig kell, hogy bírjon annyi 
sulylyal, mint a tudomány.

A közmegnyugvás tehát csak úgy 
lesz elérhető, ha az 50-es években meg­
ejtett ártérfejlesztés marad továbbra is 
érvényben s az érdekeltségnek kötelessé­
gévé tétetik, hogyannak a műszaki felmé­
réssel azonosítása, magának az érdekelt­
ségnek meghallgatásával és hozzájárulásá­
val parczellánként való megjelölése vég­
rehajtassák, amint a törvény kívánja és 
csakis az érdekeltség által az 50-es évek 
ártérfejlesztésében kijelölt mennyiségben 
eszközöltetik a parczellánkénti osztályo­
zás. Azoknak, kik ez eljárás folytán az 
ártérben maradnak — sérelmük nem le­
het, mert hiszen csaknem 50 év óta a j 
gátépítés és fen tartása czéljából szaka- j 
datlanul elismerték megrovatásuk jogo- I 
sultságát; ellenben azok, kiknek parczel- \ 
Iái soha a Tisza árjától nem szenvedtek | 
és még is most ártérbe soroztainak, mél- ! 
tán nyugtalankodnak és megnyug dni

soha nem fognak. — Nem csak azért, 
nieit az 50-iki ártér látszik igazságos­
nak, hanem azért is, hogy az érdekelt­
ség kevesebb költséggel hajthassa végre 
feladatai, szükséges a közhangulatba a 
megnyugvást létrehozni. Mert ha a t. 
tálsulat elzárkózik a quid consilii alkal­
mazásától és mereven a törvény állás­
pontjára helyezkedik, az érdekeltség na­
gyobb conlingenseit szolgáltató községek 
avagy közbirtokosságok megvonván a t. 
társulat iránt eddig is tanúsított tánio- 
gatást, kénytelen lesz a társulat egész 
adóügyi apparátust szervezni, fentartani 
és esetleg nyugdíjjal ellátni, mely költség 
a mai viszonyok és magas díjazási és 
helyiségi szükséglet mellett az érdekelt­
ségle évenként talán az összes Tiszasza- 
bályozási hozz.(járulásóknál is nagyobb 
terhet hozna.

Nem praejudikálhat ezen javaslat­
nak, az ismertetésben előadott azon né­
zet sem, mely szerint a társulat az 1884. 
XIV. t.-cz. értelmében a műszaki ártér­
fejlesztést elhatározván, ezen határozatát 
az érdekeltséggel szokott módon közöl­
vén, az ellen panasz nem emelteteti s 
ezáltal a határozat jogerőssé vált. Mert 
ha már a vizszin megállapítására s ár­
tér fejlesztésére nézve az 1884. XIV. t.- 
cz. vétetett figyelembe, azon törvény ér­
telmében, az a hirdetett szokott módoni 
közlés, nem teszi kétségtelenné, hogy 
ahoz az érdekeltség hozzájárult; de sőt 
a most megindított s munkába vett ár­
térfejlesztési munkálat következtében a 
társulathoz beadóit tömeges íöiszólam- 
lások és a mindenütt tapasztalható nyug­
talanságok eléggé hizonyilják, hogy arra 
nézve az érdekeltség részéről igen is 
alapos panaszok emeltetlek. A kérdés 
most vált actuálissá, midőn oly területek 
vonattak az ártérbe, melyek eddig nem 
voltak, tehát amelyek birtokosai eddig 
a társulathoz nem is tartoztak, azoknak 
nevében avagy azoknak sérelmére a t. 
társulat állal egész azon napig, mig 
arról, hogy ők is a Társulat hatáskö­
rébe felveendő területet bírnak nem 
értesiüe:tek, addig a társulat reájuk

nézve kötelező megállapodást sem hoz­
hatott.

Jogilag az alsó-szabolcsi társulat 
tehát mind e mai napig az 50-es évek­
ben fejlesztett áriér felett rendelkezhet­
vén s annak alapján alakulván, az 1884. 
XIV. l.-czikkben megállapított hatáskört 
csak akkor foglalhatja el, ha az érde­
keltség képviseltctése ugyanazon tör- 
vényezikkben megállapított szabály sze­
rint ujiltatik meg.

Ezeket kívántam a felmerü t aggo­
dalmak orvoslására javaslatba hozni, — 
csakis azon szempontból, hogy a kérdés 
a nyilvánosság utján érleltetvén, a köz- 
megnyugvás valami módon elérhető legyen.

Idősb Csohány Ferencz
h. náuási közbírlokos.

Csak ne lettem volna olyan erőtélen 
! Napszámmal keresni napélő kenyerem.
! Karom erős volt bár — de a lelkem gyenge. . .
I Hálátlan rossz fiam jutott az eszembe !
i
j »Sok adósságom lön — kevés becsületem —
I Mindenki ismerte nyomorult helyzetem,
\ Látták, hogy semmim sincs, gyűlöltek és szántak, 
i leniplomba menni is szégyellem —vasárnap !

j Megtámadtak sokan, szemrehányást tettek, 
i Hogy koldusa lettem könnyelműségemnek.

1 iámért áldoztam becsületet, vagyont:
I S ő most nr valahol... én meg koldus vagyok.
j
. »Igazságuk is volt — ez tagadhatatlan,
■ Csak addig volt fiam. mig kitanittattam,

S hogy elszegényedtem és ö tehetős lett, 
i Éhezni hagyta a jó lelkű szülőket.
I
! »Hitelezőimtől nem volt maradásom :

Megszöktem egy éjjel, hogy senki se’ lásson,
Itt idegen földön nyolrz év óta élek,
Keserű falatján a nidus kenyérnek !

»A múltkor az éhség már siromot ásta 
I S ez kényszeritett a szörnyű gyilkolásra.
I De én nem gyilkoltam .,. én magamat védtem :
! Éhhalál iszonya volt az ellenségem !

>Elég /« szólt, a bíró »távozhatok kelméd /«
Az őrök és a rab elhagyják a termet 
A bíró sápadtan lecoskad asztalán,
S zokogva felsikolt : »Apám, szegény apám !“

Király Peter.

Női szem.
Az emberi, különösen a női arcznak leg- 

magasziosabb, a leggyongédebb része az. mely­
ben kéi ellenségei elem, tűz, és viz békés 
egyetértésben honol : a szem. A szem 
a világ és a lélek tükre, minden érzelem meg­
hittje és elárulója, a titkos vágyak kémlője 
és követe és a néma érzelmek tolmác-a és 
távirata !

A szem int, kér, fenyeget, könyörög, eped, 
daczol, éltet, vidámit és semmiéit, mindent 
egy pillantással ! A szem a bünsuly és ártatlan­
ságnak tanúja, egyszersmind peres fél és biró, 
ügyvéd es vádló !

A szemek világhordozói minden érzelem­
nek és egyszersmind főbb alkatrészei a női 
szépségnek ! Sőt absolut szépség tekintetében 
is legelöl állanak a tennésze ben Mert mi a 
természet minden szépsége ama képhez ké­
pest, ha egy nő szemében látjuk az érzés 
könnyeit csil ogni ; a béke Istene hinti onnan 
vi ágölelő malasztjait!

Hat még a nők pillantásai ! Hasonlíta­
nak azok, — Hugo Viktor szerint — bizo­
nyos, látszólag nyugodt, de mégis rettenetes 
kerék müvekhez. Naponként nyugodtan és 
baj nélkül haladunk el mellen ük, mit sem, 
gyanúvá ; eljő azonban a perez, a midőn 
megfeledkezünk, ábrándozunk, nevetgélünk, cse 
vegünk. Egyszerre csak azon vesszük észre 
magunkat, hogy oda akadtunk. Végünk 
van 1 A kerék megfogoV, egy pillantás le­
bilincselt 1

A szemek fénye, nedvessége vagy szá­
razsága, hajlása, gömbölyű vagy hosszú­
kás alakja, nagysága, színe, átlászósága min­
den kifejezésnek valódi lelke, miben együtt 
egyszerre latszik az érzelem, gondolat és j 
akarat. I

Országgyűlés.
A k ’pviselöház ülése márcz. 7-éu.

A képviselőház tegnapi ülésén napirend 
előtt az elnök kijelentette, hogy kedden a Vajay 
és Komjáthy között, felmerült incidenst sem 6, 
sem pedig a gyorsírók nem hailották. A szóvál­
tás egészen szűk körben történt. Ha hallotta 
volna, megtette volna kötelességét.

Ezután S z a 1 a y Imre reílectált a Tu- 
rinból érkező szomorú hírekre és kéri az el­
nököt, hogy sürgesse meg a kérvénvi bizott­
ságnál a Kossuth visszahonositá- 
sáróiszóló kérvény mielőbbi 
tárgyalását.

Ezután Szederkényi Nándor sür­
gette meg a katonai levelezésekben beadott 
kérvényt.

T h a 1 y Kálmán Kossuth visszahonosir 
tá.-i kérvényével Rákóczi hamvainak hazaszál- 
iilási kérvényét együtt óhajtja tárgyalni.

P o 1 ó n y i felszólalása után az elnök 
kijelenti, hogy bár ő a bizottságoknak utasítá­
sokat nem adhat, megteszi, hogy megfogja 
azokat sürgetni.

A polgári házasságról szóló törvényja­
vaslati vitához hozzászólott B e n i c z k y 
Miksa, pártolólag.

Majd Ugrón Gábor tartotta meg be­
szédét.

Beszéde elején rámutatott azon különös 
jellenségre, hogy a kormány a saját p írtjából 
nem tud a legnagyobb erőfeszítéssel is a há­
zassági javaslatnak többséget teremteni.

Fejtegeti, hogy a reformok által az egyik 
felekezet rovására adnak a másiknak előnyt, 
A reformok nem képeznek nemzeti szükséget.

De mAgis nem annyira a szem színében 
és alakjában, mint inkább tekintetében és 
mozdulataiban rejlik fő-főhatalma. A női szem 
tekintete olyan mint a lidércz, folyton izeg- 
mozog, e mellett folyton világit, csalogat, de 
szalad is elő1 ed.

A görögök, mint a szép, érzéki termé­
szetnek édes gyermekei, a nagy, hatalmas 
csillagu szemeket szerették és ezek szolgáltak 
nevezetes disznevekül az „ökörszemü“, „ba- 
golyszemü“ legelőkelőbb Istennőik számára. A 
14-ik és 15-ik század festői úgy — tették 
angyalaikat és szentjeiket égiesebb kinézésü- 
ekké, hogy szemeikben a fehéret tulnyomólag 
tüntették fel !

A szemnek a színe legelső, a mi fel­
öt ik ! Hogy melyek a legszebb szinü szemek 
a felett még sokáig fognak vitatkozni Amor 
hi vei ! Szép, kék, mint az ég! — mondja az 
egyik. S bizonyára szépek is amaz édes, kék 
talányok, ama gyöngéd varázszsal, melylyel 
azérkékjök magában rejt. Kiváló bájjal, kü­
lönösen varázszsal bírnak az ibolya — és ne- 
felejtsszemek és nein egy költői lélek örökí­
tette meg azokat !

Kevésbé vonzón ak találja valaki a fekete 
szemet? — Nem elbájoló, nem elvarázsoló-e a 
fekete szem, sötét, finom ivezetével, a mely 
fölötte trónul, e bódiló-emésztő füzével, mely 
a szemgolyókból a bársony fátyolon alól ki- 
villámlik ? Épen a fekete szemek azok, a me­
lyeknek poko i tüze oly sajátosan hat bizonyos 
erős szivekre ! Tüzesek, mint a parázs, feke­
ték, mint az éjszaka — mondja a népnyelv. 
Bogát szemekről, kőként szemekről —■ zenge- 
dez a költő, s ezek azok, melyek emésztő 
tüsökkel, lángoló fényükkel, ki nem puhatol­
ható sötétségükkel ellenálihat’an hatást gya­
korolnak.

Hát a barna szempárra ki tudna ne-

/



2.
DEBRECZEN.

1894. márczius 8. 1894.

Az egész javaslat a törvényleien febru­
ári rendelet következménye

Kijelenti, hogy nem mint Apponyi a szük­
ségbei i, hanem a fakultativ, a tetszés szerinti 
polgári házasságot pártolja, mert a kötelező 
polgári házasság államforma, a szükségbeli 
politikai, — a fakultativ pedig a szabadság
formája. ...

A kötelező polgári házasság pártolói, 
mind a római jogból vették érveléseiket pe­
dig az egész magvar jogintézmény csak a 
dig fejlődött, mig a római jogszellem nem ha­
totta át.

Nálunk a házasság évezred óta egy 
bekapcsoltatott a vallási szertartással s mos. 
megakarják a házasságkötést fosztani a vai-

A házasság ez által sokat fog veszíteni
erkölcsi értékéből. ..... , 0„0„Idővel az egész házasságkötést csak szer­
ződésnek fogják tekinteni s a vallástalanság
mind nagyobb mérveket fog ültem, pedig szem­
ben a szoezialis mozgalmakká 1, a vallásosság 
volna a leghatalmasabb fegyver.

Magyarország egy nagy kultur harcznak 
lesz kitéve, a mi a nemzet gyengülését fogja 
maga után vonni. , .

Fejtegeti, hogy a Rákóczi zászlajára 
a szabadság s nem a szabadelvuseg volt írva.

Beszéde végén a szeretet istene neveben, 
melyet a liberálizmus megtagad (??! Szerk.,) 
nem fogadja el a javaslatot.

Részé dét öt perez szünet követte.
j e 1 1 e n i k Arthur beszélt még ezután a

javaslat mellett. , , . .
Végül Lukács Béla kereskedelmi 

miniszter kijelentette, hogy a liberális gyűlés 
re Budapestre utazók semmiféle ingyenes, vagy 
mérsékelt jegyeket nem kaptak.

BELFÖLD
Munkácsy Pozsonyban. Munkácsy 

Mihály tudatta a pozsonyiakkal, hogy vasár­
nap feleségével együtt vendégük lesz. A város- 
ban általános az öröm. Munkácsy ünnepélyes 
fogadtatására megindullak az előkészületek.

A nagygyűlés a királyhoz. Báró 
Orczy Béla belső titkos tanácsos, a király fő- 
kamarásmestere, megjelent 'Wekerle miniszter- 
elnöknél s átnyújtotta neki a szabadelvű nagy­
gyűlés jegyzőkönyvének kivonatát azzal a ké­
réssel, hogy a gyűlésnek hódoló üdvözletét te­
gye le a trón zsámolyára. Wekerle miniszter- 
elnök megköszönte Orczy Béla bárónak, hogy 
maga hozta fel a jegyzőkönyvi kivonatot. Az 
országos nagygyűlés határozatát kimerítően kö­
zölni fogja irásbelileg a királylyal.

A kongrua bizottság márczius 9-én, 
pénteken délután 4 órakor a vallás- és köz­
oktatásügyi m. kir. minisztérium második 
emeleti tanácstermében ülést tart Tárgy : Az 
albizottság által beadott jelentés, illetőleg meg­
állapított »Irányelvek» , Utasítás« és »Ossze- 
irási minta« érdemleges tárgyalása.

A gyermekek vallása.
- A közoktatásügyi bizottság ülése. —

Budapest, márczius 6.
A képviseiőház közoktatásügyi bizottsága 

Schwarcz Gyula elnöklete alatt ma ülést tar­
tott, melyen megkezdte a gyermekek vallá­
sáról szóló törvényjavaslat részletes tárgya­
lását.

A törvényjavaslat czimét függőben hagy­
ta a bizottság, minélfogva rögtön az 1. sza­
kasz első bekezdését tárgyalta, amely így ren- 
delkezik i

Bármily vallásu házasulandók, házassá­
guk megkötése előtt megegyezhetnek arra 
nézve, hogy születendő gyermekeik a bevett 
vagy törvényesen elismert hitvallások közül 
melyiket kövessék; megegyezhetnek esetleg 
arra nézve is, hogy egy-egy gyermekük kü­
lön a jelzett hitvallások melyikét kövesse, il­
letőleg melyikben neveltessék. ,

Pap Géza az áhalános vita alkalmával 
általa előadottak alapján annak kimondását 
javasolja, hogy a szülök megegyezése arra 
nézve, hogy születendő gyermekeik melyik hit­
vallást kövessék, nem a házasságkötés elölt, 
hanem a hazasságköiés után, hat hónap 
alatt történhessék s hogy a rendelkezés 
csak a különböző vallásu házasfelekre legyen
érvényben. ^ß k g p Hemjk bármely vallásu
házasfeleknek megadni javasolja az egyezke­
dési jogot a házasság megkötése után, amely 
megegyezés a szülők által az anyakönyvi be­
jegyzés alkalmával az illetékes anyakonyvve- 
zető előtt bejelentendő.

Kiss Albert abban a nézetben van, 
hogv az 1868 : Lili. törvenvezikket módosító 
törvénynek is csak a vegyes házasságokból 
születelt gyermekekre nézve kell intézkednie. 
Elfogadja tehát Pap.Géza indítványának első 
részét s az egvezkedés idejére nézve is leg­
közelebb áll Pap Géza módosításához, bar in­
kább kívánatosnak tartaná annak kimondását, 
hogy a házasság megkötése utáni hatodik hó­
napban történhetik egyezkedés.

S á g h y Gyula éppen a törvényjavas­
lat álláspontját tartja lényeges haladásnak, 
hogy nem csupán a különböző vallásu há­
zastársakra szorítkozik. A szabad megegyezést 
bármely vallásu szülőknek megadandónak tart­
ja a gyermekek hetedik életévéig, — kimond­
ván, hogy amely vallásban a gyermekek ok­
tatása kezdődött — attól többé eltérni nem 
lehet.

Báró Kemény Endre egysze­
rűen azt tartja a szakaszban kimondandó­
nak, hogy a gyermekek az apa vallását kö­
vetik.

Herman Ottó a szakasz első bekez­
désének oly szövegezését ajánlja elfogadásra, 
hogy vegyes vallásu házasulok a házasságkö­
tés utáni első hal hó a'att megegyezhetnek a 
gyermekek vadasára nézve, amely megegyezés 
csak egyszer történhetik s meg nem változ­
tatható.

S r é t e r Alfréd szintén csak a külön­
böző vallásu szülők gyermekeiről óhajt in­
tézkedést. Ahhoz, hogy a megállapodás a há­
zasságkötés után hat hó alatt történjék, hoz­
zájárul szóló.

Farbaky és Pap Samu a szakasz 
eredeti rendelkezéseinek fentartása mellett 
nyilatkoznak.

Hévizy és Molnár Antal arra 
az esetre, ha az eredeti intézkedéseket nem 
tartjuk meg, Pap Géza módosításához csatla­
koznak.

GrófCsáky Albin miniszter részle 
lesen ismertetvén a törvényjavasiat fő elveit, 
Pap Géza módosításával szemben kiemeli. — 
hogy nézete szerint csak az lehetett logikus 
eljárás, hogy az egy vallásu szülőknek is 
megengedtessék a gyermekek vallására nézve

a szabad rendelkezés. Nem lát egyébbiránt 
szóló nagy elvi jelentőségű dolgot abban ha 
a törvényjavaslat rendelkezései csak a vegyes 
vallásu szülők gyermekeire szorulatnak. Am 
azonban a módositvány másik részé »Heti, 
amely tisztán ezéiszerüségi szempontból ítélen­
dő meg, nem érzi magát szóló meggyózoUnek 
a törvényjavaslat idevonatkozó dispoziciojava 
szemben felhozott ellenérvek által. Sót minél 
több ellenérvet hallott, annál inkább meggyő­
ződik arról, hogy a házasság megkötése előtti 
megegyezés sokkal czélszerübb, sokkal meg e-
lelőbb. , , .. ,

Ezt a nézetet részletesen indokolja, s vé­
gül kijelenti, hogy igen nagyon sajnálná, ha a 
bizottság tagjait nem tudná meggyőzni állás­
pontjának helyességéről.

S á g h y nem ugyan azért, mintha in­
dítványának helyességéről meg ne lenne győ­
ződve, de mert látja, hogy ez nem számiihai 
elfogadásra, visszavonja indítványát.

Ezzel az első § első bekezdése fölött a 
határozást a holnap délután 6 órakor tartandó 
ülésre tűzték ki, s az ülés véget ért.

KÜLFÖLD.
Vilmos császár Abbáziában. Vil­

mos császár a legújabb elhatározás szerint, 
mint Berlinből táviratozzak, márcz. 24-én uta­
zik Abbáziába. Innen az egyik német császári 
yacliion kirándul Fiúméba és Polába, a hol 
báró Sterneck tengernagy fogidja. Viktória 
Auguszta császárné a császári herczegekkel 
Boroszlón, Oderbergen és Ruttkan át már előbb 
utazik Abbáziába.

A romániai hadügyminiszter 
lemondása. Bukarest, márcz. 6. A király el­
fogadta Lahováry tábornok hadügyminisz er 
lemondását és a tárcza ideiglenes vezetésével 
Catargiu miniszterelnököt bizta meg.

Milán elutazása. Belgrad, márczius
6. Milan Szimics miniszterelnök visszaérkezése 
után elhagyja Szerbiát.

heztelni, midőn ez a félénk őzike tekinte­
tével bennünket érint és az árnyékoló szem- 
pillák alól oly kaczéran, oly vidáman reánk 
tekint !

A szürke szemeknek, szenvedélyes fel­
lángolásukban, szintén vannak imádói. Szerin­
tem igaza van az olasz költőnek, ki úgy mond : 
»Barna, zöld, fekete, kék szemek, — Ezek 
közül legbájolóbbak, — azok, melyek szív­
hez szólanak«.

A szem színéről szép tulajdonosnője 
jellemére is lehet következtetni : Szürke sze­
me — ravasz szem ; Szeszélyes csalárdok — 
a barna szempárok : A szemek kékje — nő­
nek hűsége ; De a fekete szem ragyogása 
— mint isten utjai — Homályos, sötét pil­
lantása !

Eszményileg vannak »beszélő szemek«, a 
melyeknek egyetlen egy tekintete sokszor ér­
zékenyebben talál, mint azt sok beszéd tehet­
né». Vannak »nevető szemek«, a melyek vi­
dámságot és kedvet tükröztetnek vissza; ki 
ne merülne el szívesen az életkedv e zavar­
talan forrásába ? ! Vannak »okos szemek«, 
me.yeknek szelíd sugarai az alkonyi naptól 
látszanak kölcsönzőiteknek.

Általában a szemek kifejezése az, a mely 
nekik szépséget, csodálatos varázst kölcsönöz. 
Legszebbek azok a szemek, a melyekből a 
szerelem reánk mosolyog; csii'agok azok, a 
melyekből a szerelem legédesebb nyelvén le­
het olvasni s a ki egyszer ily szempár békói 
között találta magát, bizonyára igazat ád azon 
kijelentésnek, hogy a szemben tükröződnek 
vissza a szív érzelmei.

Legmegnyerőbb szem az, a me'y együtt 
érzés és fájdalomtól áthatva könnyárban úszik : 
legelragadóbb, mely nemes gondolatok és ma­
gasztos eszmék istenies visszfénye !

A szem isteniessége nem villámainak 
tüze, hanem kényeinek vizpró'nája által ismer­
tetik meg. Ha a szép nő szeme ég, minden

férfi rögtön tűzoltóvá lesz és neki rohan a 
lángnak ; — de ha könyár borítja szemét, 
alig találkozik, ki mentő készülékkel sietne 
segítségére.

Á magyar sajtó a tanügyért és tanítókért.
Nem áldozatról van szó.
A magyar tanügy és tanítók helyzete 

annyira egy a nemzeti kultúra sorsával, hogy 
ezekkel minél eredményesebben foglalkozni 
nem áldozat, hanem a hivatás betöltése min­
den magyar hírlapíró részéről.

Nem is mondhatjuk az1, hogy a magyar 
hírlapirodalom parlagon hagyta volna a 
tanügyi kérdések mezejét, sőt alig van napi 
és hetilap, mely a tanügynek állandó rovatot 
ne nyitott volna.

Mindamellett a magyar tanügy fejlődése 
nem kielégítő, a magyar tanítók sorsa pedig 
épenseggel mostoha.

Ez a méltatlan helyzet már-már kiöli 
néptanítóinkban a pálya iránti lelkesedést és 
ideálizmust.

Pedig ha ez bekövetkezik : a magyar 
társadalom nagyobb zavaroknak és ba­
joknak néz elé, mint a minők a külföld 
miveit kulturnépeit már küszöbön fenye­
getik.

A magyar társadalomnak pedig békés 
fejlődésre van szüksége, mert olyan termé­
szetű bajok, amelyek a külföldön lé eznek, 
nálunk nem csupán a társadalmi rendet fe­
nyegetnék, hanem veszélyeztethetnék hazánk 
és különösen nemzetünk szabadságát, is, mert

idegen beavatkozások veszélyét j hozhatnák a

A magyar hirlapirodadalomnak hatha­
tósan oda kell működnie, hogy ez be ne 
következzék. A társadalom figyelmét, érdek­
lődését és áldozatkészségét a nemzeti kuitu a 
intézményéi és munkásai iránt tevékeny­
ségben kell tartani, sőt fejleszteni szük­
séges.

Ez azonban a »Tanügyi rovatok» által 
el nem érhető, mert a Tanügyi rova'ot csak 
szakemberek és műkedvelők olvassák, de a 
nagy közönség figyelembe se veszi.

Ha a tanügy és tanítók érdekeiért ko­
molyan tenni akarnak valamit, akkor gya- 
'korta szükséges, hogy a lap különböző ro­
vataiba beosztva tanügyi vonatkozású rész­
letek jelenjenek meg.

Nagyobb szabású tárgyakkal a vezér- 
czikkben foglalkozni érdemes, mig helyi 
visszaéléseket, elmaradottságot, elfogut- 
ságot a napi hírek szalyrájával kel ül­
döznünk.

Ha a tanügynek és tanítóknak csak­
ugyan jót akarunk: oda kell őket venni a 
társadalmi ügyek sorába mindenütt, mert a 
társadalom csak itt találkozhat az ö kérdé­
seikkel közvetlenül.

Már pedig arra van szükség, hogy a 
társadalom mielőbb belássa, hogy a tanítóság 
helyzete tarthatatlan, s igy a nevelés sikere 
is végleg veszélyeztetve van.

A kormány visszanyomta a kapaszkodó 
tanítóságot a 3Ó0 forintos nyomorba A mély­
ségből az ő szavuk nem hailik a kegyelmes 
urak zsölléjéig, a kiknek fogalmuk sincs arról, 
hogy mit tesz az: három-négyszáz torintb 1 
megélni.

A liberális korszak mindent adminiszt­
rálni akar, csak amit legelőbb kellene, a tan 
ügyet hagyja ki a számításból.

Mikép fogja ez a logika megbosszulni 
magát: azt majd megmutatja a jövő. A kor­
mány még rá fog szorulni az obsitos kato­
nákra és a faczér mesterlegényekre, mert a 
mai tanítóság sorsa visszariaszt minden jobb 
sorsra érdemes tehetséget a hálátlan tanítói 
pályától.

A következendőnek végeredménye min­
denesetre a tanítóság sorsának javulása lesz, 
de mennyire megadja az árat ennek az erő­
szakos átalakításnak a magyar társadalom : 
azt ki sem lehet számítani.

Erre a veszélyre lépten-nyomon figyel - 
meztetnünk kell a társadalmat.

Figyelmeztetnünk kell arra, hogy saját 
érdekében követelje minden vonalon az isko­
lák rendbehozását, s a tisztességes tanítói fize­
tések megállapítását, mert lelkes buzgalommal 
és sikerrel működni csak oly pályán érde­
mes, mely az egyén existencziaját bizto­
sítja.

Megszégyenítő és elkeserítő a tanítóságra, 
hogy hivatalosan is mellékkeresetre utalják! 
Adjanak neki annyi fizetést, hogy abból meg­
élhessen és idejét, erejét, szorgalmát az isko­
lának szentelje!

Ezeknek az eszméknek adjunk gyakorta 
kifejezést a lapok hasábjain, de nem a Tan­
ügyi rovatban, mert oda csak a hivatalos dol­
gok osztandók, hanem mindenféle alakban, 
mert csak igy hathatunk üdvösen a magyar 
nemzett kultúra érdekében.

V. J.

A szerelem.
Az emberi sziv egy megoldatlan, gor- 

diusi csomó a maga rejtélyes nyilvánulásaiban. 
A szív — mondják — az érzelem által lesz 
az, a mi. A lényeg talán ösmeretes igy, de 
megfejthetetlenek az ő akcidensei. Ilyen akciden- 
se a szívnek pedig a szerelem. — A mi 
volna a ezukor és méz édesség nélkül, az volna 
a szív szerelem nélkül.

Elvesztené lényeges járulékát s az em­
ber, ez a küzdő lény elvesztené küzdelmi be­
csét; nem volna a létnek édessége, az életnek 
öröme s örökös egyhangúság, hangulatok nél­
kül uralná az emberi kedélyt. A szeretet és 
szerelem érzései adják az élet becsét. Áldoza­
tot hoz az ember, mert elméje s akarata nincs 
korlátozva, de az áldozat — ha a szivet ál­
dozta fel: szerelmét — megsemmisíti előtte 
az élet becsét.

Az tudjuk jól, hogy az ember, ha fele­
sége és gyermekei nincsenek, bátrabb és el- 
szántabb élete koczkáztatásában, mert nem 
retteg övéiért.

A zsarnok Caracalla császár, kit epilep­
tikus alakzatu betegség kinzott, mindenáron 
megakart gyógyulni s mindenáron szabadulni 
akart ideggyöngeségéből, midőn szerelme föl­
ébredett. A rettegett zsarnok szelidebb lett és 
fölismerte az élet becsét.

A szerelem kétfelé, u. m. gyorsan és las­
san ébredő. Az előbbi veszedelmesebb s főké­
pen kolerikus vérakalu egyének sajátsága, kik 
gyorsak a cselekedetben is s igy könnyelműb­
bek a szangvinikus, melankolikus és flegmati- 
kusoknál.

A francziák, olaszoknál, egyszóval a déli

nemzeteknél egy pillanat alatt szokott ébredni 
a szerelem, véralkatusnál fogva. A kolerikus 
véralkatu ember ritkábban állandó a szere­
lemben, mert a mi gyorsan támad, többnyire 
gyorsan el is múlik.

Azért házasságkötésre alkalmasabbak­
nak látszanak a szangvinikus, flegmatikus és 
melánkólikus véralkatuak, mint a kolerikus 
véralkatuak, mert ezek mindig meggondolják, 
mit cselekesznek s felfogják a dolog prózai ol­
dalát is.

Az analog véralkaiuak házassága boldogabb 
mindig, mint a heterogen véralkatuaké. Azért 
tanácsos a házasságkötés előtt egymás termé­
szetét megösmerni.

A hasonló természetű házaspár ugyanis 
sokkal többet néz el egymásnak, mint meg­
fordítva ; azért házas életük is boldogabb.

A nők azonban nezetem szerint, több­
nyire kolerikus véralkatuak, könnyelműbb ter­
mészetűek a férfiaknál, gyöngébb idegzetüek s 
igy vezelesre és tanácsra, védelemre és okta­
tásra szorulnak.

A szerelem, mint említettem, vagy gyor­
san vagy lassan keletkezik. A müveit egyének 
rendesen egy eszményképet alkotnak maguk­
nak s azt,ki az eszményképhez legközelebb áll, 
választják szerelmük tárgyául.

Az egyszerű gondolkozásu egyének azon­
ban rendszerint reálisabbak s azért pl. az 
egyszerű nép gyér nekei között aránylag sok­
kal több a boldog házasság, mint a müveit osz­
tályok gyermekei között.

A gyorsan keletkező szerelem nem figyeli 
meg tökéletesen az eszménykép egybevágó sa­
játságait a felfedezett egyén alakján és termé­
szetében.

Azért mondja a költő, hogy a szive do­
bogása csalta meg eszményképe megtestesült 
lényét s hitte, hogy ő az, kit már rég hordoz 
lelkében, szive százszor megálmodott s meg­
lelni talán sohasem fog. Így folytatja azután 
tovább:

»Az volt, övé minden vonásod,
Szemed sugara is az, az.
Mégis —- oh. hogy most ébredek csak!
Kel ajkamon késő panasz !
Hogy mégse, mégse te vagy az!»

A nyugodt szerelem házasságkötésre 
mindig alkalmasabb, mint a tüzes, féktelen sze­
relem.

Mert mig amaz emelkedhetik az időben, 
ez mar elérte a házasság előtt az emelkedés 
netovábbját s csakis esése következhetik.

A férfi szerelme biztosabb alapokon nyug­
szik, mint a nő szerelme, ha érett a férfi az 
években és tapasztalatait követi. A nő szerel­
me azonban csak úgy biztos, ha a férfi von­
zalmát es szerelmét állandóan érzi, tia a férfi 
állandóan mutatja tettei által a vonzalmat, 
mert ha ennek csökkenését észreveszi a nő, 
akkor mellőzöttnek érzi magát s a legszentebb 
érzelmeit sem kepes továbbra is becsben 
tartani.

Az ábrándos véralkatuak szerelme a leg­
állandóbb : igy pl. tudjuk, hogy Petrarca, a 
nagy szenet költő, egyre-másra irta Laurájá­
hoz a verseket, daczára annak, hogy az mar 
férjnél volt s férjének (nem Petrarcának) egy­
re-másra szülte a magzatokat.

A férfi szerelme csökken, ba nejéért a 
házasság által áldozatot hozott. »Szeretem a 
nőmet, szól a férfi, mennyit áldoztam felérte?« 
»Szeretem a férjemet, szól a nő, mert sokat 
áldoztam fel érette!« Ez azonban csak az igaz 
szerelemre vonatkozik, mely a házasságkötést 
megelőzte.

Könyveket lehetne irni, a szerelmet, s e 
tárgyat úgy sem merilhetnők ki. Befejezem 
tehát karczolatomat, hogy fiatal feleségem, 
ki velem beszélgetni akar s ábrándos, kék 
szemeivel mosolyog felém, meg ne haragudjék 

i reám.
Máthé Miklós.
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Máthé Miklós.
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Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy- 

egyerület Otthonában.
Sétahangvereeny a Margit-fürdőben minden 

vasárnap d. u.
Színházi előadások kezdete este 7 órakor.
Márcz. 8. Nagy József próbabálja a Koronában.
Márcz. 10. Emketombola-estélye a Bika táncz- 

termében.
Mái ez. 10. A ev. ref. tanitó-testület értekező 

gyűlése, az ev. ref. egyház tanácstermében D. 
u. 4 ó.

Márcz. 11. Az iparoskür közgyűlése. Délután 
3 órakor-

Márcz, U. A kereskedő ifjak önképző egyleté­
nek közgyűlése. D. u. fid ó.

Márcz. 11. Hajtó-vadászat a nagyerdőn.
Márcz. 12. Hajduvármegve közigazgatási bizott­

ságának havi ülése.
Márcz 16. A szállodások, vendéglősük, kávé­

sok, pinezérek tánczvigalma az egyetem javára, a 
Margit-fürdőben.

Márcz. 18. A csapó-utczai bank közgyűlése. 
D. e. 10 ó.

Márcz 18. A tűzoltó-egylet közgyűlése az őr­
tanyán. D. u. 3 ó.

Márcz. 18. A tisztviselők önsegélyző egyletének 
közgyűlése a városháza nagytanácstermében D. u. 
3 órakor.

Márcz. 18. István-malom r. társaság közgyű­
lése. a városháza nagytermében. D. e. 10 ó.

Márcz. 19 Filharmóniai hangverseny a szín­
házban. a katonai karmesterek özvegyei és árvái 
javára.

Márcz. 21. Városi közgyűlés.
April 9. Egyházkerületi közgyűlés kezdete
April 21 ée 22. Debreczeni lóversenyek.

Újdonságok.
* Kossuth. Lajos állapota A Tu-

rinból érkező hírek örömmel töltenek el 
minden magyar embert. A gondviselés ugylát- 
szik elhárítja a katasztrófát, a legnagyobb ha­
zafi fejétől, kinek sorsa iránt most milliók 
érdeklődnek széles e hazában. Kossuth Fe- 
rencz tegnap táviratot intézett egy hazai is- 
merőséhéz, melyben atyja egészségi állapotá­
nak lassú javulását konstatálja. Ambrozovits- 
né Meszlényi Ilona úrnő, Kossuth Lajos sógor­
nője Turinba utazik. A legújabb táviratok 
a következőket jelentik :

Turin, márcz. 7. Kossuth az éjjelt 
egy kissé nyugtalanul töltötte. Állapottá 
reggel felé elég jó volt. A beteg ereje 
visszatér.

Turin, márcz. 7. A kormányzó állapota 
egy kissé javult. A gyógyulás igen lassan ha­
lad előre. Dr. Basso.

* Márczius 15. A debreczeni iparosok 
jótékony asztal-társasága márcz. 15-én, esii 
8 órakor, társasvacsorát rendez Oilman Ká- 
rolynak »Budapesthez« czimzett vendéglőjében. 
A társas-vacsorat hazafias ünnepély előzi meg 
s az asztaltársaság tagjai közül már eddig is 
sokan megígérték megjelenésüket.

* A Gönczy-egyesület debreczeni 
köre tegnap d. u. 5 órakor ülést tartott a ke­
reskedelmi akadémia helyiségében levő gyűlés 
termiben. Olvastatott a tanszer-kiállilást intéző 
bizottságnak a körhöz intézett átirata, melyben 
arra kéri fel az egyesületet, illetve annak deb­
reczeni köret, hogy a tanszer-kiáHitás időtar­
tamára fogadó bizottsággá alakul­
jon s hogy az egylet fogadja el a gazda sze­
repét s e szerint hivatása legyen a kiállításra 
érkező szakegyesületek fogadása és kalauzolása. 
A kör a felhívást elfogadta s elhatározta,hogy 
pártoló, illetve fogadó-bizottsággá alakul. Mi­
után a kör a kézügyességi oktatás módsze­
res eljárásának kido’gozásával bízta meg Ván- 
c s a György ipariskolai tanárt, ez előadja e 
tárgyban! jelentését. E szerint 3 csoportra osz­
tatnék fel a növendékek oktatása és pedig 
8—10 évesek csoportja. 10—12 évesek és 12-föl 
15 évesek osztályára. Az első csoportban ta­
níttatnának az óvodákban tanultak tovább fej­
lesztésére a szál és lapmunkák : ostor, gyeplő 
fonás s különösen a karton-divat munkák, me­
lyek előnyös feltételek mellett értékesíthetők 
is. A 2-ik csoportban oktatlainának a növen­
dékek a vessző munkákra, kosárfonásra, melyek 
télen keresztül gyakorolva igen jövedelmező 
forrásul is szolgálnának. Felemlíti előadó, hogy 
a József főherczeg uradalmába eső Martonos 
községből csak nemrégen 2CJ0 ilyen kosár- 
munkát küldtek fel a fővárosba. A harmadik 
csoportba tartoznának a famunkak, továbbá 
ugyancsak a házi ipar fejlesztésére a drót és 
pléh munkák. Ugyancsak itt taníttatnék a fa- 
festés és szakrajz oktatás. Örvi ndetesen hozza 
a gyűlés tudomására, hogy a műhelyekben a 
vezetése alatt álló növendékek már megkezd 
ték működésűket s az előzményekből már is 
igen kedvezd eredményre lehet következtetni. 
A hallgatóság éljenzése között végezvén beszé­
dét, a gyűlés 6 óra után véget ért.

* Eljegyzés. B e k é n y Ilonka kisas­
szonyt, Bekény Péter nagybirtokos, a debre­
czeni függetlenségi párt kiváló tagjanak ma­
gas műveltségű, kedves, szép leányát, f. hó 
6-án eljegyezte Dr. Csánk Béla beregszá­
szi gyakorló orvos, az orvosi karnak egyik 
szakképzett, nagy reményekre jogo itó ifjú 
tagja. A boldog pár frigyéhez már eddig is 
sokan gratuláltak. Mi szintén nagy örömmel 
csatlakozunk a gratulálókhoz s őszinte szív­
ből kívánjuk, hogy az a tavaszi verdfény, mely

az ifjú pár eljegyzési ünnepélyét bearanyozta, 
— kísérje őket mindvégig az élet utjain ke- 
rjsztül!

* Színház Tegnap este a Rőder nő­
vérek tartotok második hangverseny estélyüket 
a színházban. Az érdekes zene-estély műsorát 
a négy testvér quartetje nyitotta "meg, kik 
Mendelshon egyik zongora négyesét 
adták elő magas színvonalon álló összjátékkal, 
szabatossággal. Zsófia k. a. hegedűn, 
Lola kisasszony mély hegedűn és Emilia 
k. a. gordonkán működtek közre Róza k. a. 
zongora játékához. A kicsiny, de lelkes kö­
zönség többször lámpák elé hivta a négy test­
vért, kik mindannyian virág bokrétákat kap­
tak. Ezután Emilia k. a. gordonka szólója 
következett, zongora kiséret mellett. Popper 
és Davidoff conczert darabjaiból játszott mű­
vészi technikával s a szingazdaság, melylyel a 
két darabot előadta, lelkes tapsot eredménye­
zett s még meg is kellett toldania gordonka 
számát. Nagy érdeklődés mellett zajlott le 
Z s ó i a k. a. hegedű szólója, ki kellő preczi 
zitassal, feltűnő hangtisztasággal játszott. A 
feltörő tapsnak és éljennek engedve, eljátszotta 
még ezt követőleg a »Rákóczi induló«-! 
is. A négy testver által előadott zongora né­
gyessel ért véget a műsor, mely közben Kar- 
czag »Szülei ház« ez. vigjátéka került 
színre. A darab tárgya túl érzékeny, mond­
hatni vizenyős történet s nélkülöz minden való­
ságot ép úgy, amilyen képtelenek alakjai. A 
szereplők külömben igyekeztek megmenteni a 
darab sikerét. Különösen jó volt K r é tn e r, 
ki kitünően alakította a Püspökinek 
kiosztott s csak az utolsó időben átvett bak- 
ter szerepét. — Ma a »C 1 e m a n c e a u« 
franczia színmű adatik (Sz. Z.)

* Az iparos kör február 25-ikére 
kitűzött évi rendes közgyűlését nem tarthatta 
meg, miután azon a tagok határozat képes 
számmal nem jelentek meg. Ennélfogva az uj 
közgyü'és márcz. 11-ikán délután 3 órára a 
kör helyiségébe tűzetett ki. Ezen közgyűlésre 
a tagok azon figyelmeztetései hivatnak fel és 
kéretnek a minél számosabb megjelenésre, 
hogy az, az alapszal ályok értelmében—tekin­
tet nélkül a megjelent tagok számára, meg fog 
tartatni. Az elnökség.

* Vivó-tanfolyam. Báró Chappon 
Samu, okleveles svéd-tornász, torna s vivő-tanár 
(Miskolczról) 5 hétig tartó vivó-tanfoiyamot 
nyit Debreczenben. Jelentkezéseket folyó hó 
12-dikéig elfogad a >Bika«-szállodában levő 
lakásán.

* Halálozás Őszinte részvéttel vet­
tük a következő gyászjelentést : Mélyen szo­
morodott szívvel tudatjuk kedves kis leá­
nyunknak, illetőleg testvérünknek Rózá­
nak f. év márczius hó 7-ikén reggeli 6 óra­
kor, életének 9-ik havában történt kimúltál. 
Kedves halottunk földi maradványai f. hó 
9-ikén d. e. 10 órakor fognak a róm. kath. 
egyház szertartása szerint a Kossuth-utczai 
256Ö. számú házunktól a Kossuth utczai sir- 
kertben örök nyugalomra tétetni. Mely vég- 
tisztességre rokonainkat, ösmerőseinket bána­
tos szívvel meghívjuk. Debreczen, 1894. már­
czius 7-ikén. Szikszai Szabó József 
m kir. bonv. törzsorvos és neje szül. Rickl 
Ilona, Lenke. László, és József gyermekeink 
nevében is. Áldás és béke poraira !

* A kézügyesitő egyesület első 
iskolai műhelyében (főreál iskola földszint) 
szerdán és szombaton d. u. 3—5-ig munka- 
tanitás fo'yik.

* Asztalos kongresszus Már-zius 
hó 25. és 26-án, (husvétkor) — mint fővárosi 
levelezőnk értesít — Budapesten a magyaror­
szági asztalos munkások kongresszust tarta­
nak. Ez mar a 2-ik tanácskozás, a melyet az 
asztalos-munkások országos keretben megtar­
tanak. Az elsőn az ipari és munkás élet sok 
lényeges kérdését rendezték, ez a 2-ik kong­
resszus arra lesz hivatva, hogy a megkezdett 
utón az ipar és a magyar asztalosok érdeké­
ben a munkát folytassa. A kongresszusra min­
den asztalos-szakegyesület, nagyobb műhely, 
vagy gyár munkásai küldhetnek képviselőket, 
a kiknek elhelyezéséről gondoskodva lesz. A 
küldöttek azonban két héttel előbb kell, hogy 
bejelentsék a kongresszust egybehívó bizottság­
nál (Kerepesi-ut 68.) hogy a kongresszuson 
részt akarnak venni. Á kongresszusnak, a mely 
különben igen sikerübnek Ígérkezik, a napi­
rendje egyelőre a következő :

1. A 11-es országos asztalos szervező-bi­
zottság jelentése.

2. A vidéki küldöttek jelentése.
3. A szakszervezkedes további fejlesztése.
4. A szabad szervezkedes és a munkaidő 

rendezése.
5. A famunkás-szervezkedés.
6. A tanonezügy.
7. A sajtó.
8. Állasfoglalás a IV. osztrák-magyar 

asztalos-kongresszushoz.
* Juhok kihajtása a Horto 

bágyra. A gazdasági és intéző bizottság 
tegnap tartott ülés! a városházán s elhatá­
rozta, hogy a juhok kihajlását márczius hó 
12-ére engedélyezi. E tárgyban megkereste 
a városi tanácsot javaslatának elfogadása 
tárgyában

* A jeruzsálemi délkör. Tondini, 
a bolognai tudományos akadémia kiküldöttje, 
Szent-Péter zárolt időzik, hogy propagandát 
csináljon az ottani mérvadó körökben az 
említett akadém a ama javaslata mellett, hogy 
a jeruzsálemi délkört fogadják el első, vagyis

kezdő délkörnek. A jeruzsálemi délkör csak­
nem Ororszország közepén megy keresztül $ 
délen a fekete tengert, északon az Onega ta­
vai úgyszólván két egyenlő részre osztja. — 
Moszkva ily módon a keleti hosszaság két 
egyharmad foka, Pétervár a nyugati bosszúság 
5 foka alá jutna es az időeltérés Jeruzsálen 
és Szent Pétervár közt csak 20 perczet tenne. 
Ez a délkör, mely a másik féltekén csaknem 
egészen a csendes tengerbe feküdnék, nagyon 
kényelmes lenne a tengerészeknek is, kik nem 
igen szeretik a szárazföldi délköröket. Ha 
Oroszország elfogadja a jeruzsálemi délkört, 
Francziaország legott csatlakoznék hozzá s az 
uj délkör lassankint kiszorítaná a többieket.

* Gyújtogatás. Somogyi Gábor 
h.-szoboszlói 32 éves juhász, azért mert me­
zőrendőri kihágásért Frohnert Lajos ottani 
lelkész feljelentése folytán megbüntettetett, 
annak két kazlát bosszúból felgyújtotta. A 
kir. törvényszék 5 évi fegyházra ítélte. Úgy 
vádlott, mint kir. ügyész fedebeztek.

* Mibe kerül egy csók ? Ez a kérdés mindig 
aktuális ; egy örökös függő kérdés, a mire teljesen ki- 
elégitőleg megfelelni soha sem lehet. Angliában pl. a 
csók néha nagyon drága »nyalánkság.« A napokban a 
manchesteri rendőrbiróság előtt bizonyos George Youd 
nevű ember állt vádlottként, a ki egy leányt az ut- 
czán erővel megcsókolt. Youd egész nyugodt kedély- 
lyel mondta el. hogy a leány nagy hatást gyakorolt 
rá »takaros ruházatával.« Különösen kalapja gyako­
rolt rá nagy vonzerőt. A bíró Youd urat egy havi 
fogházra itélta. (Sok ez egy szép leány csókjáért?)

* Tolvaj csavargó. Varga János 
volt hetes, jelenleg csavargó, több petroleumos 
hordót lopott több kereskedésből, igy Deutsch' 
Albert és Szabó Zsignond üzleteiből?' 
Azonban rajta vesztett s most a pinV 
ezében ül.

* Hófehérke. A holnapra hirdetett 
»Ludas Matyi« ez. népelőadás — Püs­
pöki Imre és Rózsahegyi Kálmán betegsége 
miatt elmarad. E helyett a »Hófehérke« 
ez. tündérrege adatik, mely már két Ízben 
találkozott a debreczeni gyermek-világ rend­
kívüli nagy tetszésével. — Ajánljuk a szín­
igazgató urnák, hogy e hálá= publi­
kum számára újabb darabokról is gondos­
kodjék !

* Apróságok.
Miről Írjon?
A férj Parisba indul, az asszonyka kérve 

kéri, hogy mindennap Írjon, nem is egysz er, 
hanem kétszer.

— Kétszer ? — kérdi a férj. Miről Írnék 
kétszer ?

A menyecske hízelkedve felel :
— Hát délelőtt magadról, délután meg 

az az napi divatról.
*

Nem unalmas.
Mimiké : Minden este a papával és vőle­

gényemmel domiuöznom kell.
Binke : No ez nagyon unalmas lehet.
Mimiké : Legkevésbé, apa rendesen azon­

nal elalszik.

Irodolom és művészet.
A »Vasárnapi TJjság« márczius 

4-iki száma 16 képpel, s a következő tárta­
lommal jelent meg 1 »Az ezredéves kiállítás 
igazgatósági épülete.« (Képpel.) — Költemé­
nyek: »A Dunaparton.« Vargha Gyulától. »Csi­
nált világ.« Kozma Andortól. »Szerelem.« Rud- 
nányszky Gyulától. — »Páva » varjúval.« El­
beszélés. Irta Mikszáth Kálmán. (Kimnach 
László rajzaival.) — »Magyar női viselet és a 
milienium.« (Kepékkel.) Dr. Szendrei Jánostól. 
— »Ferencz Feidinánd főherczeg földköri út­
ja.« ír a a »Vasárnapi Újság« részére egy 
tegerésztiszt az »Erzsébet« hajó fedélzetén. 
»Anarkhistak Londonban.« (Képekkel 1. Küz­
delem a szabadulásért. 2. Bemenet az Autonom a 
klub helyiségébe.3. Bcmbarobbanás a greenwichi 
parkban.) »Munkácsy »Houfuglalas«-ának át­
vételé.« (Kepékkel : Eliinger Ede pillanatnyi 
fénykép-foivélelei után ) »Munkácsy kepe itt­
hon.« »A mentő-egyesület estelye.« (Keppel.) 
»Irodalom é» művészet.« »Közintézetek és egy 
letek.« Sakkjaték. Keplalanyok stb. rendes ro­
vatuk.

Kézimunka-oktatás. Segédkönyv a 
polgári iskola 3. és 4. osztályú kézimunka- 
oktatásához, összeá litotta Babinetz Emma fő­
városi polgári iskolai tanítónő. E kis füzet nagy 
hézagpótló a polgári iskolákban a tanterv áltál 
eőlirt fehérnemű és ruhaszabás tanításához, 
könnyű érthető módszer szerint, egyszerű mo­
dorban leírva és összeállítva. Ennek segítségé­
vel bárki képes a szükséges ruhadarabot leraj­
zolni, mert a füzethez abrak vannak mellé­
kelve és a leírás nyomán ez abrak segítsége 
mellett semmi nehézséggel nem jár a kivitele. 
Különböző nagyságok, egész kicsi gyermekek­
től felnőttekig mindennemű fehérneműből a 
táblázatok utján rajzoibatők s igy melegen ajánl­
juk úgy iskolák, tanítónők, gyermekek, mint 
magánosok számára. Ára 60 kr. s kapható 
Eckstein Bernát kiadónál V., Fürdő-u. 4. sz. a.

TÖRVÉNYSZÉK.
A budavári merénylet A ma­

gyar ki rá1 y i Kúria második büntető taná­
csa tegnap tárgyalta Gsólios Mihály ismeretes 
bünpörét.

A budapesti királyi törvényszék Csóli- 
csot a herczegpritnás ellen elkövetett gyilkos­
sági kísérlet és Kohl Medárd titkár ellen 
követett szándékos emberölési kísérlet miatt 
mondta ki bűnösnek és tiz évi legvházra ítél­

te. Az Ítélőtábla az elsőbiróság ítéletét, ugv a 
bűntett minősítésére, min! a büntetés kisza­
bása tekintetében is helyben hagy'a. A Kúria 
említett büntetőtanácsa tegnap döntött végér­
vényesen ebben a bünpörben. A tanácsban 
Tóth Lőrincz elnökölt ; szavazóbirák voltak : 
Kelemen Mór, Jakabfalvv Gyula, Bibó István, 
Németh Péter és Szentimrev Jenő kúriai bí­
rák. Az ügyet Frenreisz István kúriai biró. 
adta elő. Az előadó nagy részletességgel is­
mertette az ügyet és előadásában különösen 
kimerítően foglalkozott Vaszary Kolds her- 
czegprimás kihallgatásának körülményeivel. 
Az első bíróság a herczegprimást sajat kérel­
mére, nem a végtárgyaiáson, hanem a budai 
palotájában hallgatta ki, a mely kihallgatáson 
Csólics védője jelen nem volt. Dr. Eötvös Bá­
lint védő ez ellen semmiségi panaszt emelt,de azt 
elvetették már abból az okból is, mert a védd in­
dítványt sem tett arra nézve, hogy a prímás 
kihallgatásánál jelen lehessen s a tárgyalást 
vezető elnök különben is mindazokra a kér­
désekre kihallgatta a prímást, amelyekre a vé­
dő kihallgattatni kívánta.

A Kúria tanácsa hosszabb tanácskozás 
után két órakor hirdette ki az ítéletet, mely 
elvetvén a védő seimniségi panaszát, a meg- 
okolásban némi eltéréssel ugvan, de helyben­
hagyta az első és a másodbirósági Ítéletet és 
Csólicso: a herezegprimás elleni gyilkosság! 
kísérletben és Kohl titkár elleni szándékos 
emberölési kísérletben mondta ki bűnösnek 
és tizenkét évi fegyházra ítélte.
HZ'? S Legújabb.
----" Királyból — miniszter. Belgrád,
márcz. 7. Milán és Sándor király Ribaraczczal 
akarnak kísérletet tenni, még pedig azért,hogy 
evvel Oroszországot lekenyerezzék, ha ez azon­
ban nem sikerülne, úgy maga Milán fog mi­
nisztériumot alakítani, melyben az elnökségen 
kívül a tiad ügyi tárczát is meg fogja tartani.

Szerbek az egyházpolitika ellen. 
Nagy-Kikindán e hónap 11.-én a temesvári 
görögkeleti szerb püspökséghez tartózó vala­
mennyi községnek képviselői nagygyűlést tar­
tanak az egyházpolitikái reformok dolgában. 
A gyűlésre szóló felhívás izgató hangon be­
szel a magyarság ellen, amely el akarja nyomni 
a szerb önállóságot és s szerb nemzeti Kul­
túrát. Kötelessége tehát mind n szerbnek, úgy­
mond a felhívás, hogy tiltakozzék az elm a- 
gyarositó egyházpolitikai ja­
vaslatok ellen.

Közgazdaság-
Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos 

jegyzések Márczius 7. — Búza őszre 7.45 
pénz, 7.46 áru, tavaszra 7.16 pénz, 7.17 áru. 
Tengeri 1894. máj.—jun,-ra 4.80 pénz, 4.82 áru 
Zab tavaszra 6.70 pénz, 6.73 áru. Káposzta- 
repeze aug.—szept. 12.— pénz, 12.10 áru.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
Csütörtökön, márcz. 8-án :

Clemenceau.
— Dráma. —

Pénteken, márcz. 9-én, gye iir.ekelőadásul :
Hófehérke.

Szerkesztői üzenet.
T urnák T. Füred. Számtalanszor kifejtettük 

már, hogy mi miért vagyunk az egyházpolitikai re­
formok mellett. A helyett, hogy az ön téves el­
lenvetéseinek részletesebb czáfotatába bocsátkoznánk, 
egyszerűen annyit tudatunk önnel, hogy Debreczen­
ben csupán Tafler Náczi és W olafka ez püs­
pök ellenzik az egyházpolitikai roformokat: ergo 
nekünk támogatnunk kell azokat !

Fősz« rkesztö : Szinay Gyula.
Felelő1- szerkesztő és lapkiadó : Kosa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

Első Tokaji Borkiviteli Társaság Tokaj.
Ajánlja:

tokaji csemege-
és GYÓGYBORAIT
valamint azok tiszta párlatát, a magyar

kir. vinczellérdében készült

tok aj hegyaljai
gyógy-

COGNACOT.
Főeladás EDBRECZENBEN:

Posszert János
borkereskedésében, Piacz-utcza 1903. sz,



Felhívás.
Az Érmelléki takarékpénztár részvényeinek 100 frt névleges értéke csak fele­

részben lévén befizetve, a részvénydijak második fele részének befizetése az alapszabályok 
3-ik § a alapján az igazgatóság által elrendeltetett, annyival is inkább, mivel az e tekintet- 
beni intézkedéshez a folyó 1894-ik évi közgyűlés is hozzájárult, sőt ennek mielőbb keresz­
tülvitelére az igazgatóságot figyelmeztette.

A befizetések feltételei következőleg állapíttattak meg :
1- ször. A mennyiben a folyó 1894-ik évi közgyűlés határozata folytán a múlt 

1893-ik évi tiszta nyereményből 4000 frt, továbbá a tartaléktőkének 25.000 forinton 
felüli részéből 6000 frt, és így összesen 10.000 frt a részvénydijak második felerészének 
pótlására s illetve részbeni törlesztésére fordittatik : ez okból a részvényesek minden egyes 
részvény után 40 frtot, és pedig havonként 5 frtos részletekben kötelesek ezen társaság 
pénztárába befizetni.

2- szór. A befizetések folyó 1894-ik évi April 2-ikától kezdve nyolcz hó 
alatt, minden hónap első üzleti napján, vagyis:

April 2-án, Május 2-án, Junius 2-án, Julius 2-án, Augusztus 
1-én, Szeptember 3-án, Október 1-én és November 2-án

pontosan teljesitendűk, és a mely részvényre a fizetés történik, annak száma (az ideiglenes 
részvény jobb oldalán R. sz. betűkkel jegyzett szám) továbbá azon tulajdonos neve és 
lakása, kinek nevére a részvény e társaságnál elkönyveltetelt, úgyszintén : ha a részvény- 
tulajdonjoga másra szállott át, mint a kinek nevére elkönyvelve van, ezen uj tulajdonos 
neve és lakása is a részlet fizetések alkalmával bejelentendő.

3- szor. Minden részlet befizetéséről az aleír ok mint vezérigazgató s a pénz- 
tárnok és napibiztos aláírásával igazolvány adatik s az ily módon nyert igazolványok, 

az ideiglenes részvényjegyekkel együtt, az eredeti részvény átvételekor az igazgatóság­
hoz beadandók.

4- szer. Mindazon részvényeseknek, kik a meghatározott részleteket, a kilüzött 
határidőknél előbb fizetik be, kivánatukra esedékes 6% kamat, a társaság pénztárából 
megtéríttetik; ellenben azon részvényesek, kik a megszabott határidők alatt a részleteket be 
nem fizetnék : az elmulasztott befizetéseket az esedékes 6°/0 kamatokkal együtt, a mulasz­
tás napjától számított négy hét alatt annál inkább kötelesek teljesíteni, mivel ellenesetben 
a hátralékban levők részvényei helyett az alapszabályok 5-ik §-a alapján az igazgatóság 
jogo.-iha van uj részvényeket kibocsátani és azokat a napi árfolyam szerint eladni, mely 
esetben a jogaikat vesztett késedelmes részvényesek által előbb teljesített befizetések a 
tartalékalap javára esnek.

5 szőr. Mindazon részvényeseknek, kik a fentebb meghatározott részleteket s 
netalám késedelmi kamatokat befizetik: ideiglenes részvényeik teljes 100 forint értékű ere- 
eti részvényekkel cseréltetnek ki; minthogy pedig az eredeti részvények azok nevére 

ognak kiállíttatni, kiknek nevére az ideiglenes részvények átírva, illetőleg elkönyvelve 
vannak: figyelmükbe ajánltatik mindazoknak, kik ideiglenes részvényeiket saját „evőkre 
még át nem írattak, hogy az átíratás iránt ha’adék nélkül intézkedjenek.

Felhivatnak a tisztelt részvényesek, miszerint az itt közölt feltételek szerint a ré<z- 
Jettizeteseket pontosan teljesítsék.

Végül a részvényesek érdekében tudatja az igazgatóság, miszerint többen jelenthez- 
? \ 1 7A eket venni óhajtanának, ha tehát valaki ideiglenes részvényeit

then,"Vész ’ 8 kÍVánatára az eiadást’ az igazgatóság dij nélkül közve­

tít Székelyhidon 1894. Február 26.

Az Érmelléki takarékpénztár
igazgatósága.

DANK0 MIHÁLY
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Temetkezési isitéze tE

dúsan berendezett

temetkezési intézete
DEBRECZENBEM,

Kossuth-Czegléd-utcza 2155. sz. a a gyógyszertárral szemben
Becses tudomására hozom, miszerint : a nagyérdemű közönség elis­

merő b.za,mánál iOgva üzletemet fokozatosan oda fejlesztettem, hogy a temet­
kezéshez megkivántató ’ 81

ÓXCIZ-, ÍS, és

behúzott, egy szerű és díszes koporsók
halotti kellékek, gyászkocsik, legszebb kivitelben,

a gyászoló felek igényeihez mért
elismert tisztességes olcsó árért

szolgáltatnak ki. Főtörekvésem leend bármily verseny mellett is a szigorú 
pontosság es figyelem. szigorú
íj E1,V,?l!aI?k m^dennemü temetések rendezését, helyben, mint vidéken 
Hullaszallitast minden irányban. J

Érez, mü és élővirág koszorúk előállítását szalag felírással — vagya 
nélkül —- a kor kívánalmaihoz mért olcsó árért. °"
• ,tl„ E,él've. ,n' é: kozönség pártfogó támogatását, hogy a szomorodott felek 
igenjeit továbbra is méltányosan elégíthessem ki.

Debreczen, 1892. Kiváló tisztelettel:
■3/’) DANKO MIHÁLY.

Z. x i z r r z x x x x x x x x x x x x x

MEGHÍVÁS.
I Az „István“ gőzmalom társulatnak

1894, márczius 18-án d. e, 10 órakor
Debrecenben a városháza nagytermében

tartandó

évi rendes közgyűlésére.
TÁRGYSOROZAT:

$ kozó igáig,tós5ffeTe«LÍ'“' elä,er'szeteu ”'6tteS “ ‘893. év,dl, az arra von,,. 

O t felUfyelv ^t0tt®ág j'elentéfie a mérleg megvizsgálásáról.

»-ye,e«é6; SS4“' “,893 é"ti,z,a
betöltése.' SOHend S/ermt k'lepÖ két ,gazgatósági tag helyének választás utjáni 

lasztása.5' AZ a,apSZaMlyok 59' §-a értelmében két felügyelő bizottsági póttag vá-

XXVI.

(85) 1—3 AZ IGAZGATÓSÁG.

PÁ JER JÓZSEF

Uzletemet ugyan e házba, a szeglet helyiségbe
A költözködés előtt az összes raktáron levő 

árúkat, a megkönnyítés végett

jj> leszállított áron árusítom ki.
Úgymint: Ét-, tea-, kávé-, mocca- és mosdó-készletek.

Asztali- és függő-lámpák villan y-é g ő k k e 1.
Üvegből sör-, bor-, lükör-készletek.

Kma ezüstből DÍSZTÁRGYAK, ETO-ESZKOZQK,
__ Fa~ és bádog-tálezák. — Faldiszek.

I ir ágvázák, disz asztalok, figurák, ampelek stb. stb. "Hg 
6 Maradok tisztelettel

ifj. PÄJER JÓZSEF.

GRÓF ESTERHÁZY GÉZA-FÉLE
cognacgyár-részvénytársaság

BUDAPESTEN,
j Teljesen befizetett részvénytőke í
I __________640.000 korona. !

Az osztrák-magyar birodalom egyik legnagyobb cognacgyára

ESTERHÁZI COGNAC
tiszta borból, idegen anyagok hozzákeverése nélkül készült és ezért a közönség

------------------- Keavenca itala. 6

ITübb ezer elismerő nyi­
latkozat Díszoklevél, aranyérem 

s diszkereszttel kitüntetve.
Áron Miksa' Áro°nli”ab*é“tá^l7*Csanák1 JVRi De^re02ent,en
Fülöp, Leidenfrost Ármin. Szabó Zslgmond Varga' La os pính F m°’'f e‘'éby
tasi Viaad0kat lekeze,s te

v’ minden nagyobb üzletben.

Előfizetőéi
helyben, vngy f. |

Kgész évre . 
Félévre . 
Negyedévre.
Rgy hóra

Egyes srad

A íap szellemi r.sr.et I 
lemeny a eeerl j

bénáént ve kt|

Előfizethetni
Telegdi K Lajos k : y 

és a kia hivatalban
áttett.

Üdvözlet
A debreei 

kívüli közgyül 
kező üdvözlői 
Dezső igazság! 
polgári házasi 
lat bényujtásál

Nagyméltl 
ságügvi Minis!

Kegyelt!
A debreej 

méltóságodhoz! 
terjesztéseiben] 
tünk szégyenI 
középkori szí 
tonságot merő] 
hányszor ; z i 
ván felforgató 
egység, állam 
és polgári száj 
rinti rendezés^

A magyaj 
napjainkban 
nak legyőzheti 
lalmas megnyi 
önérzettel hiví 
védi karnak a 
ban eleitől foy 
kásságára. - 
zedeken át ké1 
küzdelem diád; 
vei ismerjük 
nagyrészben 
elmével, báto 
tézi igazságüj 
elöltünk álló 
sabb tényezője 
tavai egyben < 
gának az ezer 
jai sorában.

Bölcsesséi 
ahoz, hogy i 
instilulio form 
tatása sikerrel

Nagymélli 
házasságról sz 

"változás ezen 
sütik szerint 1

Azok a k 
bogóját maga 
lesznek legjol 
sütik szerint : 
a végrehajtási 
ügyvédi karna 
tett reform ke 
ben nem is \ 
hozzánk, az 
vallott elvek i 
egyedül az- lel 
beléptetésében 
gyobb buzjjós;

Ebben a 
kamaránknak 
böl a kötelezi 
-törvényjavasla 
lése és tárgya 
me! üdvözölj ül 
alkotásához é; 
zalommal rém 
hez Isten áld;

Kelt a di 
nak 1894. feb 
vüli közgyűlés

A gyerm
viselóház közeké 
Gyula elnöklete 
folytatta a gyerm! 
vényjavaslai rész 
szakasz első beke 
ra nézve követkeá 
sóz, végleges szövi 
tűzvén ki.

»Külőmböző 
guk megkötése ul 
meunyi szüléiéiül

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában, (Főtér Csanakház) 1828.


